

济宁福利中心二期养老院启用

未来将有千名老人在这里享受医养结合服务



看过各项设施后,76岁的王兴翠(左一)和81岁的老伴当晚就入住。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 贾凌煜 摄

本报济宁5月22日讯(记者 贾凌煜 通讯员 郑超 张慧) 22日,济宁市社会福利中心二期养老院(济宁普亲老年养护院)启用。养老院采取“公建民营”方式,今后,千名失能、半失能老人将在这里享受优质医养结合服务。

22日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到济宁高新区瑞园路南头,济宁普亲老年养护院外墙以灰色调为主,在窗户部位镶嵌着蓝色和黄色调,大气又不失活泼。养老院内部装饰一新,多功能厅、餐厅、娱乐室等一应俱全,老人居住的房间内有中央空调、沙发、电视机、洗手间等设施,十分方便。

早在启用前一天的21

日,来这里看过各种设施后,76岁的王兴翠和老伴当即决定入住。阳光洒落进一室一厅的房间,楼下花草树木尽收眼底,十分惬意。“我家四世同堂,老伴眼睛不好,以前我们也是单独居住,不想给孩子们添麻烦。毕竟年龄越来越大,买菜不方便,住在这里有护理人员24小时照顾,每隔两小时巡查一次,散步、晒太阳都有专人陪同。”王兴翠说,老两口早就有住养老院的想法,她最想要说明的是,入住养老院,并不代表儿女不孝顺,“希望未来能有更多老人入住,一起作伴。”

济宁市社会福利中心二期养老院(济宁普亲老年养护院)建筑面积3.8万平米,设计床位1000张,以提

供社会养老服务为主,是重点接收失能、半失能老年人的医养结合型养老机构。养老院北面连接2011年投入使用的市社会福利中心一期工程,周边配套齐全,毗邻济宁市第一人民医院东院区、科技馆等一大批民生服务设施。

该养老院是济宁市养老服务“公建民营”模式的标杆项目,经过层层筛选论证,确定湖南普亲老龄产业发展有限公司为该养老院运营主体,实行“公建民营”。普亲集团作为国内知名失能失智专业照护品牌,拥有先进的服务理念、管理经验和运作技巧,普亲集团的加入,将为济宁市养老服务业发展注入新的活力。

□相关链接

济宁1214处养老设施 让164万老人老有优养

目前,济宁市60周岁以上老年人达到164万人,占总人口的19%,老龄化、空巢化、高龄化、家庭小型化趋势明显,应对人口老龄化已成各级党委政府面对的重大课题。

近年来,济宁市委市政府高度重视养老服务工作,连续五年将养老工作纳入市政府为民所办十件实事,在组织领导、政策倾斜、资金支持、队伍建设等方面给予全方位保障,全市养老服务体系建设取得明显成效。

2017年,济宁市被确定为全国居家和社区养老服务改革试点,在去年底民政部、财政部中期验收中获得全省唯一优秀等次,居28个参评城市第8名。目前,全市建成各类养老服务设施1214处,其中养老院196家,城市社区日间照料中心152处,农村幸福院866处,配置养老床位5.9万张,每千名老年人拥有养老床位38张,居全省前列。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 贾凌煜

市普查办查漏补缺 “五步走”不重不漏



本报济宁5月22日讯(通讯员 庞玉建 记者 贾凌煜)

5月10日,省普查办组织召开第二次全国污染源普查普查办主任培训班后,济宁市普查办针对污染源查漏补缺相关特点,采取有针对性的措施,严格按照上级技术标准开展查漏补缺专项行动。

查漏补缺工作,关乎普查数据的客观性和完整性,济宁普查办及时召开市县两级会议,提高全体普查人员对于该项工作的重要性认识。同时,查漏补缺工作专业性和技术性极强,数据质量直接关系“普查一套表”、“普查一张图”的形成。市普查办及时制定

“全市查漏补缺专项行动方案”,确保工作要求、技术标准不降低,同时对相关县区开展现场质量核查,掌握县区工作实际情况。

同时,济宁市普查办还明确了查漏补缺“五步走”。科学、全面收集比对管理名单;利用excel软件、VLOOKUP函数、奥维地图等工具进行去重筛选;按照县区、镇街派发工作名单,加强同镇街部门协调配合;入户实地复核,了解企业实际运行情况,形成查漏补缺清单;开展现场定位,确保不重不漏。

目前,济宁市普查查漏补缺工作正在迅速推进,市普查办将分组对重点县区、重点镇街、重点行业、重点企业的查漏补缺工作进行现场质量核查,确保各污染源“应查尽查、不重不漏”,数据质量符合国家标准和要求。

陪护家属深夜脑梗,幸亏有他们

市一院值班医生、护士反应及时,经抢救转危为安

本报记者 褚思雨 通讯员 胡安国 李倩) “6日凌晨1点半左右,7床张大爷的儿子在陪护过程中突然倒地,多亏了医生张庆帅和护士李东惠……”这封感谢信,出自于济宁市第一人民医院血管外科的一位患者家属之手,她参与、见证了一场争分夺秒的抢救,深受触动。当日深夜,该科3病室7床的陪护家属张先生突发脑干梗死急症,值班医生张庆帅、护士李东惠及急诊、神经内科医护人员全力抢救,张先生最终成功脱险。

“那天我值夜班,正在巡视病房,突然听到‘砰’得一声,起初以为是有东西被

碰掉了,后来3病室就有人来叫我,说出事了,有人倒地了。”济宁市第一人民医院血管外科护士李东惠回忆,等自己跑进病房时发现,7床张大爷的陪护家属,其62岁的儿子张先生从椅子上摔了下来,被人搀扶着瘫坐在地上,整个人神情恍惚,说话也断断续续。“我用他的手机联系上家属后,又测了血压,就立即去叫值班医生了。”

“考虑到患者年龄偏大,经询问得知有高血压等慢性病,且当时患者右肢活动不灵活,初步怀疑是脑血管疾病,情况危急必须尽快送急诊科抢救。”济宁市第一人民医院血管外科医师张庆帅

说,脑血管疾病等不得,晚一分抢救就多一分危险。情况危急,在家属还没来的情况下,自己直接用轮椅推着患者去了急诊科。进入急诊科后,神经内科医生也很快到位。经CT确诊,张先生是脑干梗死,发病较急,严重者常可危及生命。

刚入院两年多,尽管抢救过很多病患,但对张庆帅和李东惠来说,如此收到感谢信还是头一次。“14日早上刚一上班,就收到了这封感谢信和锦旗,我们很感动,再辛苦也是值得的……”李东惠高兴地说,这封感谢信让她非常喜悦和感动,更是一种激励,让她工作起来浑身充满干劲。